ВЫХОДИТ с 1937 года.

ЧЕТВЕРГ 30 марта 2023 г.

№33 (12461).

**Цена** - 10 руб.

Рейд

## Качество ремонтных работ на депутатском контроле

Под пристальным вниманием руководства района находится процесс ведения работ по ремонту и реконструкции социальных объектов. На особом контроле - сроки и качество выполненных работ. Так, на 15 заседании депутатов Пригородного района от заместителя председателя Собрания представителей Рустама БАГАЕВА поступило предложение о создании рабочей группы для проведения мониторинга хода реализации федеральных программ на территории района. Глава района Алан ГАГЛОЕВ поддержал данную инициативу, обозначив первостепенную задачу перед депутатами, - осуществить сбор и учет замечаний и предложений по каждому конкретному объекту.





заместители председателя Собрания представителей МО Пригородный район Рустам Багаев и Фатима Бязрова, депутаты Таймураз Фидаров, Аскер Наниев, Тимур Пхалагов, Эльбрус Гаглоев, Болат Качмазов, Аслан Бирагов, Руслан Якубов, Сармат Харебов и Георгий Тедеев.

Первым объектом, который посетили народные избранники, стала СОШ №1 с. Октябрьское. В учебном заведении недавно закончился ка-

В состав рабочей группы вошли: зультате проверки готовности школы к полноценному образовательному процессу после проведенных здесь работ, у депутатов возник ряд вопросов и замечаний. Первое на что они обратили внимание - некачественные двери и фурнитура. Они не соответствуют стандартам и условиям механической прочности. которые предусмотрены в общественных зданиях.

Неоднократно поднимался вопрос и об установке розеток в питальный ремонт здания. В ре- учебных классах с учетом удобства

эксплуатации. Как отметил директор школы Рутен Тедеев, были демонтированы рукомойники, которые имелись практически в каждом школьном кабинете, а после ремонта они уже не были установлены, что тоже создает определенные неудобства.

Обходя помещения образовательного учреждения, депутаты отметили и другие недочеты. В частности, оставляет желать лучшего качество лестничных перил, а подоконники уже во многих местах дали трещину.

В рамках депутатского контроля также проверили ход ремонтных работ в СОШ №1 имени Заслуженного учителя А.А. Агаева с. Камбилеевское. В учебном заведении в ходе капитального ремонта были заменены кровля, инженерные сети и сантехника. В здании установлены новые окна, двери, обновлены полы, модернизированы пищеблок и спортзалы. Однако имеются и замечания. Так, к примеру, для внутренней отделки стен была использована не совсем качественная краска. Из-за этого окрашенная поверхность быстро затирается, что портит эстетичный вид школьных коридоров. Еще один момент, на который обратили внимание - слишком острые края лестничных ступенек. Было подчеркнуто, что вопросы безопасности в учебных заведениях всегда в приоритете. Подрядчик обязался устранить недочет в ближайшие дни.

Депутатов ознакомили и с ходом ремонтных работ в подвальных помещениях школы, где запланировано открытие спортивных секций.

По итогам выездной проверки были вынесено решение продолжить мониторинг хода ремонтных работ социальных объектов района, с результатами которых мы будем знакомить читателя в следующих номерах нашей газеты.

Альбина ХАНТ-МАГОМЕДОВА. Фото автора.

#### Новостная лента

✓МИД РФ заявил, что Россия оставляет собой право на за необходимые дополнительные шаги по обеспечению своей безопасности в условиях тотальной гибридной войны, развязанной Западом. Об этом говорится в распространенном в понедельник комментарии официального представителя МИД РФ Марии Захаровой в связи с выражением рядом западных стран озабоченности относительно российско-белорусского взаимодействия в ядерной сфере.

✓Двое сотрудников полиции получили ранения в результате нападения на пост ДПС, расположенный на границе Ингушетии и Северной Осетии, сообщает 28 марта СУ СК по РСО-Алания. Как уточняется, около полуночи неизвестные лица, используя огнестрельное оружие, совершили нападение на пост полиции. СК возбудил уголовное дело по статье 317 УК РФ ("Посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа"). В настоящее время проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств преступления и задержание нападавших.

✓Ковчег с частицей мощей блаженной Матроны Московской прибыл в Северную Осетию. Поклониться ей можно будет с 26 марта по 23 апреля в храмах Северной Осетии. Святыню удалось привезти по благословению архиепископа Владикавказского и Аланского Герасима. Святая Матрона Московская почитается во всем православном мире.

✓Благодаря действиям Россельхознадзора предотвращена реализация зараженной мышьяком партии иранской форели объемом свыше тонны. Продукция была выпущена фирмой "Behta Arvand" и следовала через Северную Осетию в Москву. По совокупности нарушений, в том числе ранее выявленных, в отношении иранского производителя введены временные ограничения на поставки рыбопродукции в Российскую Федерацию.

К 30-летию избирательной системы России

fidiuag@mail.ru

## Выборы без молодежи сложно представить

Чем занимается избирательная комиссия в тот период, когда выборы прошли и определены лидеры той или иной политической гонки? С этим и другими вопросами мы обратились к председателю Территориальной избирательной комиссии Пригородного района Елене ЕСИЕВОЙ:

разворачиваем предвыборное время. Ренодательство приводить работу в соответствие с нововведения-Кроме того, у нас ежедневно ведется рабосписков избирателей для исключения некорректных данных. Вы же понимаете, жизнь не стоит на месте. Кто-то переезжает, кто-то меняет адрес прописки, фамилию или паспорт и т.д. Избирательная система без преувеличения подобна живому организму, и этот самый организм требует ежедневного внимания. Работа над списками ведется в непрерывном режиме.

Добавьте ко всему вышесказанному обязательства по оформлению и публикации всех докуменэлектронных площадок ных комиссий. разъяснительными матемы должны быть готовы- жиссерской задумки? ми провести их на самом высоком уровне.

### ские кампании сложнее проводить - маленькие местные или федеральные?

уровня идет одинаково. Мы несем ответствен-

заканчивая выездными органов. группами членов УИК в многоквартирные дома во чество избирательной избежание заражения ковидной инфекцией через непосредственный кон- нужно над ответом. жителей. Конечно же, хочется поблагодарить и руководство района и АМС, при поддержке дается право выбора, и он которых создаются необходимые условия для комфорта не только наших граждан на избира- дого избирателя. Как тельных участках, но и для вы к нему готовитесь и работы территориальной значит ли это, что все тов, наполнению наших и участковых избиратель- ставки делаются на мо-

- Всегда вызывало риалами о выборном про- удивление, когда, при- ответственность в воспицессе в целом... Не ис- ходя на тот или иной тании нашей молодежи, ключайте из своего вни- избирательный уча- потому что от их выбора мания еще и тот факт, что сток, видишь как во в том или ином сельском дворе играет музыка, стране им же и жить. поселении могут случить- люди поют и танцуют. Именно поэтому Молося досрочные выборы, и Это часть какой-то ре- дежная избирательная ко-
- борной кампании, и за ее звучит живая националь- вести выборы Президента



### - От чего зависит какампании?

- Тут даже думать не активности населения - в первую очередь. Каждому гражданину нашей страны это право должен реализовать.
- Скоро День мололодежь?
- Мы чувствуем свою будет зависеть то, в какой миссия имеет высокий - Нет, эти добрые тра- статус в российской избидиции сохранились еще с рательной системе, а в - Какие политиче- советских времен. От- 2007 году ЦИК РФ утвердельное спасибо хочу ска- дил День молодого избизать работникам культур- рателя. С тех пор мы еженой сферы, которые всег- годно проводим акции, в да вносят свой профес- том числе благотвори-- Отмечу, что подготов- сиональный вклад в про- тельные, познавательные ка к выборам разного ведение выборного про- семинары. К примеру, мы цесса. Ведь приятно, ког- планируем в игровой да в дни голосования на форме в образовательных ность и за ход предвы- избирательных участках учреждениях района про-

школы. Для этого наша комиссия разработала своеобразный сценарий. Уверена, это будет очень интересное мероприятие - интеллектуально-познаигра будет вательная проведена нашей комиссией с целью ознакомления подрастающего поколения с самим механизмом избирательного процесса. Хочется, чтобы наша молодежь со школьной скамьи не понаслышке знала, что такое выборы и как важны они для определения дальнейшего социально-экономического развития как отдельно взятого сельского поселения, так и для всей страны целом. Во многих крупных городах это практикуется давно. Почему бы и в нашем районе не вести аналогичную рабо-

#### - То есть как на настоящих взрослых выборах?

- Именно так.
- Есть мнение играть, что дети должны и радоваться жизни, а о политике подумают позже. Вы с этим соглас-
- Если речь о ребенке в детском саду или начальной школы, то, безусловно, я согласна. Однако, в 14 лет многие уже определяются с выбором своей будущей профессии.... Сегодня школьник, а завтра - полноправный гражданин страны, который, по моему мнению, должен ориентироваться во всех аспектах жизни и быть юридически грамотным. Только непрерывная работа над собой поможет достигнуть успехов в будущем. А мы, в свою очередь, поддержим и направим, потому что сегодня без молодежи выборы представить сложно.
- Спасибо, Елена Черменовна, за интересную и содержательную беседу. Уверена, наши читатели сделают для себя весьма полезные выводы. Успехов во всех начинаниях.

Женя СЕРГЕЕВА.

### Информация сообщение

территориальной избирательной комиссии Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания о приеме предложений кандидатур в состав участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса и резерв составов участковых избирательных комиссий Пригородного района.

"Руководствуясь пунктами 4 и 51 статьи 27 Федерального закона

"Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", территориальная избирательная комиссия Пригородного района Республики Северная Осетия - Алания объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) с №162 по №204 Пригородного района.

Прием документов осуществляется территориальной избирательной комиссией Пригородного района РСО - Алания в течение 30 дней в период с 31 марта по 29 апреля **2023 года.** По адресу: с. Октябрьское, ул. П. Тедеева,129, кабинет №102, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 часов, перерыв 13.00 часов до 14.00 ча-

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) необходимо представить документы, перечень которых указан на сайте Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия -Алания (http://www.n\_osset-alania/izbirkom.ru) B разделе "Формирования УИК 2023", так же перечень документов можно получить в территориальной избирательной комиссии Пригородного района по вышеуказанному адресу.

Заседание территориальной избирательной комиссии Пригородного района Республики Северная Осетия - Алания состоится не позднее 29.05.2023 года по адресу: с. Октябрьское, ул. П. Тедеева, 129, кабинет №101".

Важно

# Расширен реализуемы

Перечень товаров, реализуемых в peruoмагазинах нальных торговых сетей с нулевой наценкой, расширен. Об этом нам сообщили в Министерстве экономического развития РСО-А.



Как пояснили в ведомстве, наряду с продовольственными в списке теперь и непродовольственные товары определенных ГОСТов: стиральный порошок, туалетное мыло, зубная паста и туалетная бумага. Это стало возможным после поручения Главы республики проработать вопрос с целью малоимущих поддержки граждан.

"Подписанное по поручению Главы РСО-А Сергея Меняйло в июне 2021 года Соглашение о принятии мер по снижению и поддержанию стабильных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости дополнено четырьмя новыми позициями. Должен отметить. что все руководители наших торговых организаций с пониманием отнеслись к предложению расширить свои обязательства", - прокомментировал министр экономического развития РСО-Алания Заур Кучиев.

Напомним, Соглашение было подписано между Минэкономразвития и крупными торговыми сетями Северной Осетии. Согласно ему, в магазинах республиканских ритейлеров ряд основных продуктов питания продается без наценки. В перечне 12 наименований фиксированных ГОСТов: говялина (кроме бескостного мяса), куры (кроме куриных окорочков), масло сливочное 82,5% жирности, масло подсолнечное, молоко питьевое 2,5% жирности, яйца куриные (сорт 1), сахар-песок, хлеб из пшеничной муки, рис шлифованный, крупа гречневая, картофель, капуста белокочанная свежая. Речь идет не обо всем их ассортименте, а об отдельных видах. Подробная информация с указанием конкретных позиций размещена в сетях "Забава", "Стэйтон", "Чиба", "Дели-кат", "Наш", "Гурман".

Соб. корр.

### Актуально

## УФСИН готов к сотрудничеству с волонтерами

В УФСИН России по Республике Северная Осетия-Алания состоялось заседание Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения "Волонтеры-медики", АНО "Северо-Кавказский ресурсный центр поддержки добровольчества "Доброволец Кавказа" и "Общественной молодежной организацией "Всероссийский студенческий корпус спасателей".

нительной системы регио- поблагодарил рассказал о деятельности структуры, планах на перс-

чальника уголовно-испол- шагах. Алексей Валерьевич присутна Алексей Костаусов. Он ствующих за готовность к сотрудничеству.



Встречу открыл врио на- пективу и уже сделанных между УФСИН России по Республике Северная Осетия-Алания и волонтерскими общественными организациями были заключены В завершение встречи соглашения о взаимодействии.

Залина НАРТИКОЕВА, начальник прессслужбы УФСИН России по РСО-А.

### Окно ОМВД

### Пригородном районе поощрили бровольных помощников



На территории Пригородного района общественный порядок и безопасность граждан совместно с сотрудниками полиции обеспечивают представители народных дружин, созданные органами местного самоуправления.

лицейскими выходят на патрулирование улиц родных сел. В составе дружин стоят на страже порядка и представители слабого пола. Девушки охотно пополняют ряды добровольных помощников полиции.

Ежедневно члены ДНД вместе с по-городного района Георгий Танделов, налажено должное взаимодействие с подразделениями полиции в населенных пунктах. В обозначенное время проводится инструктаж, и дружинники заступают на дежурство.

По его словам, они ответственно от-Как рассказал командир ДНД При- носятся к совместной работе по обес-

печению покоя и безопасности своих односельчан.

Отметим, что накануне начальник ОМВД России по Пригородному району полковник полиции Заурбек Гагиев провел рабочую встречу с Георгием Танделовым. Руководитель ДНД подробно рассказал о деятельности дружины и поблагодарил за оказываемую помощь руководство и личный состав райотдела полиции.

Приказом по ОМВД за добросовестное исполнение служебных обязанностей группа дружинников поощрена Почетными грамотами. Их обладателями стали активисты ДНД Владимир Базаев, Олег Чельдиев и Валерий Таланенко. Отрадно отметить, что последний из них получил еще и ценный подарок от главы Михайловского сельского поселения Алана Хубаева.

Со своей стороны полковник Заурбек Гагиев подчеркнул, что общественники всегда могут рассчитывать на поддержку ОМВД и пожелал им успехов в совместной работе.

Приказом МВД России от 29 августа 2014 года определен порядок приема, регистрации и разрешения в территориальных органах полиции заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях, а также происшествиях. В соответствии с этим приказом установлен и контроль за его исполнением.

поступило при личном обращении гражданина, то одновременно с его регистрацией оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его данному заявителю. полиции просим обращаться в ОМВД России по Пригород-В нем указываются все необходимые сведения, в том числе ному району по телефонам: 02 или 8(86738) 2-22-71. и о сотруднике полиции, принявшем сообщение о происшествии. При этом заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке.

Сотрудники МВД не вправе отказывать гражданам в

Напоминаем гражданам, что необходимо знать, что при приеме заявления и его регистрации. Это может повлечь регистрации сообщений о происшествиях, поступивших в для них не только дисциплинарную, но и уголовную ответдежурную часть полиции, на зарегистрированных докумен- ственность. В случае же отказа в регистрации заявления тах проставляется штамп о регистрации. Если сообщение гражданин должен добиваться защиты своего нарушенного права.

В случае неприятия соответствующих мер сотрудниками

Мурат ГАБАРАЕВ, инспектор направления по связям со СМИ и общественностью Отдела МВД России по Пригородному району.

fidiuag@mail.ru

### Спортивный вестник

# Первое общекомандное место



### *спортивно-оздоровитель*- лохсаев, Марат Маргиев, ном комплексе им. Е. Тедеева прошло Открытое первенство на Кубок Пригородного района по греэпплингу.

Организатором соревно- силу ваний выступил Отдел по делам молодежи, физиче- Было много зрелишных ской культуры и спорта АМС МО Пригородный район. Спортивные поединки обслуживали главный судья Эрик Багаев и главный секретарь Елена Хетагурова.

В соревнованиях приняли участие бойцовские клубы: "Скиф", "Панчер", "Ирон", "Арс". Пригородный ский клуб "Скиф".

Данное спортивное мероприятие посетил и болел за нашу команду заместитель главы МО Пригородный район Рустам Багаев.

Поединки проходили на двух коврах. Сначала свою Арсен Кибизов, Арссаг Че-

демонстрировали юные борцы легкого веса. схваток с участием всех команд. Но с первых минут соревнований стало ясно, кто на ковре хозяин. Более подготовленным оказались воспитанники бойцовского клуба "Скиф" с. Сунжа. Они и заняли первое общекомандное место.

В личных зачетах места район представлял бойцов- среди скифовцев распределились в следующем порядке:

> 1-ое место заняли: Марик Ваниев, Тамерлан Багаев, Давид Багаев, Роберт Пак, Марат Багаев, Арсен Джиоев, Ренат Алборов,

Арслан Таймазов, Константин Тедеев:

серебряными призерами стали: Хетаг Дьяконов, Эдуард Цхурбаев, Роберт Цхурбаев, Георгий Ваниев, Мурат Тедеев, Астан Плиев, Заур Багаев, Владислав Габиев, Давид Борисов, Рустам Фарниев, Тамерлан Хубулов, Давид Демеев, Мирослав Джусоев, Давид Джиоев, Сармат Козаев, Олег Баззаев, Ренат Макиев, Арам Блеян, Арсен Хугаев, Ренат Багаев, Руслан Танделов, Георгий Танделов, Роман Сланов, Георгий Джиоев, Азамат Ваниев, Артур Бетеев, Арсен Бетеев, Алан Багаев, Заур Таймазов, Алан Дзеранов, Аслан Плиев, Георгий Борисов, Давид Плиев.

Победители и призеры были награждены медалями, грамотами и кубками.

A. AXCAPOB.

### Поздравляем тренера бойцовского клуба "Скиф" (с. Сунжа) мастера спорта по вольной борьбе и по сумо Эрика БАГАЕВА с назначением на должность Президента Федерации грэпплинга РСО-Алания.



### здоровом теле - здоровый дух

В с. Сунжа складывается очень добрая традиция каждое воскресенье на новом спорткомплексе открытого типа, расположенном на окраине населенного пункта, собираются жители села для утренней

Инициатива проведения акции принадлежит главе сельского поселения Марату Багаеву, который является главным тренером бойцовского клуба "Скиф". Воспитанники его становятся победителями различных престижных соревнований. Для главы самого большого села в республике это не просто акция. Таким образом Марат Багаев

старается привить подрастающему поколению любовь к спорту, пропагандируя здоровый образ жизни. "Спорт дисциплинирует человека, делает его целеустремленным. Поэтому важно уделять подрастающему поколению максимальное внимание, оторвать детей от гаджетов и отправить в зал. Иметь такой спорткомплекс и не пользоваться им - считаю большой ошибкой. Приходите сюда с детьми, прививайте им здоровый образ жизни, и вы не ошибетесь. Как говорил великий Александр Суворов, в здоровом теле - здоровый дух", - сказал глава села.

В это воскресенье провести утреннюю зарядку с жителями села приехал олимпийский чемпион по вольной борьбе Токио-2020 Заурбек Сидаков.

Участники мероприятия, среди которых были и жители близлежащих сел, получили возможность не только позаниматься с именитым спортсменом, но и зарядились на всю неделю бодростью и энергией.

Сунжа всегда славилась своими спортивными достижениями и традициями. Слава об этом селе ушла далеко за пределы республики. Хочется надеяться, что и эта традиция станет постоянной и будет передаваться из поколения в поколение долгие годы

Женя СЕРГЕЕВА.

### на кубок главы АМС с. Октябрьского 1 урнир

В минувшую субботу на стадионе "Аланхим" (с. Октябрьское) состоялся турнир по футболу на кубок главы Октябрьского сельского поселения Вячеслава ПУХАЕВА.

Такой турнир проводился впервые, и организаторы АМС с. Октябрьского в лице депутатов Собрания сельского поселения при участии Отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта АМС МО Пригородный район, администрации ДЮСШ №2 в лице тренеров-преподавателей, специалистов РДК надеются, что он станет ежегодным.

В соревнованиях приняли участие команды: "Алания" (с. Октябрьское), "Иристон" (с. Камбилеевское), "Спартак" 1 и 2 (г. Владикавказ), "Сармат (с. Гизель), "Дигора" (г. Дигора).

Начался турнир с поднятия флагов России и РСО-Алания под гимн страны и республики. Этой чести удостоились капитаны команд. Затем на стадионе в исполнении Мурата Телеева прозвучала песня "Вперел. Россия!" Великолепно исполнила песню "Гимнастика" и Лиана Тараева.

Перед построением команд ведущие спортивного мероприятия Мурат Гагиев и Аслан Медоев представили vчастникам гостей мероприятия: председателя Комитета РСО-Алания по делам молодежи Руслана Джусоева; депутата Парламента РСО-Алания Алана Засеева; руководителя органа вну-



тренних дел по Затеречному району г. Владикавказа Алана Бязрова; заместителя Главы МО Пригородный район Рустама Багаева; мастера спорта международного класса, двукратного чемпиона Европы по сумо Алана Бибилова; от РДК, как организатор присутствовала Алана Макиева.

После того как озвучили участников команд, ведущие предоставили слово для приветствия Руслану Джусоеву: "Дети наше будущее и от того, какими мы их вырастим, зависит завтрашний день. Пригородный район богат спортивными достижениями. Я и сам прошел через физкультурную жизнь района. Сегодняшний турнир не только районного, но республиканского масштаба. Это, можно сказать, мини-турнир, где играют как районные, так и городские команды. И дай Бог, чтобы сегодня в бескомпромиссной борьбе победил сильнейший".

От имени руководства района участников турнира приветствовал Рустам Багаев: "Такие соревнования закаляют наших спортсменов, они учатся мастерству, набираются опыта.

Спорт - это залог здорового образа жизни, будущих поколений. Удачи и успехов всем участникам, и пусть победит сильнейший".

Итак, турнир по футболу среди юношей на кубок главы администрации Октябрьского сельского поселения был объявлен открытым.

Первыми на футбольное поле были приглашены команды: "Сармат" с. Гизель и "Спартак 2" г. Владикавказ. Матч проходил с явным преимуществом гизельских футболистов и завершился со счетом 4:0 победой "сарматов".

Все матчи носили атакующий характер и проходили зрелищно.

В борьбе за первое место встретились "Иристон" (с. Камбилеевское) и "Сармат" (с. Гизель). Оба тайма проводились в напряженной обстановке. В основном игра проходила на контратаках. Ни одна команда не хотела уступать, обе стремились добиться победы. В результате основное время завершилось в ничью. И только по сериям пенальти со счетом 7:5 победу одержала команда "Иристон". Она и стала победителем турнира. Второе место досталось футболистам с. Гизель.

В борьбе за третье место "Спартак 2" (г. Владикавказ) обыграла команду "Дигора" (г. Дигора) со счетом 2:0 и стала обладателем бронзы турнира.

Победители и призеры были награждены кубками и медалями. Лучшими по амплуа были признаны: вратарь Тамерлан Кабисов ("Иристон"); защитник Дзамболат Дзантиев ("Спартак 2"); полузащитник Александр Цогоев ("Сармат"); нападающий Арсен Качлаев "Сармат"; лучшим игроком турнира - Таймураз Тасоев ("Иристон"); лучшим арбитр - Михаил Келехсаев.

Все они были удостоены специальными кубками.

Ахсар КОРТИЕВ.



## Первые шаги - первые успехи

спортивном комплексе "Бест" г. Владикавказа состоялась матчевая встреча по боксу на призы бойцовского клуба "Бест".

Организовали соревнования владелец спорткомплекса Ахсар Газаов и главный тренер боксерского клуба "Бест" Тамерлан Танделов. В них участие приняли около 80 спортсменов из клубов: "Бест", "Барс" (г. Владикавказ); "Ас Боксинг", "Акинак" (г. Алагир), "Фок" (г. Беслан) и "Боец" (Пригородный ДЮСШ №1, директор Т. Агкацев).

С Пригородного района было выставлено 11 боксеров, в том числе 1 девочка. Все они удостоились призовых мест, завоевав золотых и 3 серебряных медалей.

На первую ступень пьедестала почета поднялись: в/к - 42 кг: Хасан Кортиев (12 лет), в своей возрастной категории он был на-



**Туаев** (10 лет); в/к - 34 кг: **Сармат** (11 лет). **Бедоев** (10 лет); в/к - 48 кг: **Ри**чард Тигиев (12 лет); в/к - 28 кг: вой встречи на призы б/к "Бест"

(11 лет).

гражден кубком "Лучший боксер в/к - 50 кг: **Аслан Козаев** (12 лет); раз Козаев, Роберт Плиев и турнира"; в/к - 38 кг: Хасан Дзе- в/к - 38 кг: Георгий Кортяев Казбек Джиоев. бисов (12 лет); в/к - 28 кг: **Давид** (12 лет); в/к - 28 кг: **Арсан Пухаев** 

в/к - 34 кг: Марина Кортяева ками.

Серебряными призерами стали: ниям подготовили тренеры Тайму- ми Таймураз Козаев.

- Многие наши боксеры делают первые шаги в данном виде спор-Победители и призеры матче- та и уже у них есть успехи, а каких вершин они достигнут, покажет **Азамат Козаев** (11 лет); в/к - были награждены грамотами, время. У них уже есть стимул и за-40 кг: Георгий Келехсаев (9 лет); медалями и специальными куб- интересованность к тренировкам, а это залог для их дальнейшего Юных боксеров к соревнова- развития, - отметил в беседе с на-

## Очередной успех юных гимнасток

В Спортивно-оздоровительном комплексе им. Е. Тедеева успешно развивается художественная гимнастика. Наши юные грации давно удивляют своим высоким мастерством любителей данного вида спорта не только района, республики, но и за их пределами. На днях они успешно выступили на Открытом первенстве СК "Локомотив" по художественной гимнастике в г. Ростове.

Не прошло и трех дней, как они снова отличились на Первенстве РСО-Алания по художественной гимнастике. В упражнениях по программе КМС команда "Алания" СОК им. Е. Тедеева заняла 2 место. Успех команде обеспечили: Камилла Газзаева, Милана Головахина, Полина Засеева, Лана Медоева, Дзерасса Джиоева, Камилла Кочиева.

Девочки были награждены медалями, грамотами, призами. Гимнасток к первенству подготовили тренеры Виктория Агкацева и Диана Дауева.





12 марта т.г. в с. Чикола состоялись Открытое первенство и Чемпионат РСО-Алания по всестилевому каратэ среди юношей и девушек 12-13, 14-15, 16-17 лет, мужчин и женщин 18 лет и старше.

леевское) и выступили достойно.

той молчания почтили память бывшего (11 лет) - **Давид Дзицоев**. тренера б/к "Колизей" Таймураза Алставником молодежи. Воспитанники 64 кг (11 лет) - Давид Гучмазов. данного клуба решили свои победы посеребряных медалей.

общекомандном зачете "колизеевцы" Алания Ибрагим Гобеев. заняли 3 место.

евали: в/к - 64 кг (14-15 лет) - Ирбек Хугаев и Хетаг Наниев.

В соревнованиях приняли участие Скаев; в/к - 64 кг (16-17 лет) - Радикоманды Северной и Южной Осетии. он Засеев: в/к - 60 - кг (14-15 лет) -**Казбек Засеев**; в/к - 48 кг (10-11 лет) Пригородный район представляли - Олег Амбалов; в/к - 42 кг (10-11 лет) спортсмены б/к "Колизей" (с. Камби- - Бимболат Амбалов; в/к - 50 кг (10-11 лет) - **Давид Хугаев**; в/к - 60 кг Перед началом соревнований мину- (16 лет) - Азамат Абаев; в/к - 30 кг

Серебряными призерами стали: в/к борова, отдавшего много лет сил и - 64 кг (14 лет) - Сармат Дзицоев; в/к опыта для воспитания подрастающего - 30 кг (10 лет) - **Денис Кабисов**; в/к поколения. Он был хорошим другом, 58 кг (16 лет) - Марат Дзицоев; в/к товарищем, коллегой и мудрым на- 48 кг (15 лет) - **Сослан Магкаев**; в/к -

Все победители и призеры были насвятить любимому тренеру и не подве- граждены медалями, грамотами, кубкали. Команда завоевала 8 золотых и 5 ми и денежными призами. Награждение проводил руководитель Админи-По итогам результатов первенства в страции Главы и Правительства РСО-

Подготовили спортсменов к первен-В личном зачете 1-ые места заво- ству тренеры Эрик Амбалов, Алан

Страницу подготовил Ахсар КОРТИЕВ.

fidiuag@mail.ru

#### Презентация

# Об антологии осетинской драматургии



нальной научной библиотеке состоялась презентация І-го тома "Антологии осетинской драматургии".

вестный издатель Аида Харкиладзе. Выпуск книги стал возможен благодаря Президентскому фонду которые опубликованы в данном изкультурных инициатив. Помощь в составлении издания оказал Союз театральных деятелей РСО-Алания. Презентацию книги провела заместитель председателя СТД РСО-А член правления Союза театральных Фатима Пагиева.

Издание вызвало большой интерес как в профессиональной среде, так и у общественности. Особое значение этот литературный труд имеет для Союза театральных деятелей, так как, работая с народными театрами, нередко возникает проблема нехватки материала для будушего спектакля.

Автора проекта поздравила заместитель министра культуры РСО-Алания Залина Кусаева. "Я посмотрела и аннотацию, и содержание этой книги. Она действительно уникальна и значима. Потому что по ней можно проследить развитие осетин-

Автором проекта является из- ской драматургии. И есть надежда, что репертуарные планы наших театров обогатятся произведениями, дании. Сердечная благодарность всем тем, кто причастен к выходу антологии!" - отметила она.

> Предисловие к книге написал деятелей, Народный артист РСО-Алания Эдуард Дауров. Он поделился впечатлениями о своей работе: "Когда я погрузился в материал, то понял, что он требует особого внимания. Еще раз убедился, что уже в те времена понимали, что слово может спасти, потому что именно через драматургию можно было показать безграмотному народу жизнь. Я заново открыл для себя Коста, узнал, что он питал особую любовь к актерскому мастерству и играл наравне с профессионалами. Я очень счастлив, что причастен к этому труду и событию!"

на творческая интеллигенция республики. В своем выступлении художественный руководитель Академического русского театра им. Е. Вахтангова Владимир Уваров отметил, что это не только знаковое культурное и театральное событие, но и важный день для всей республики. "Это потрясающе оформленная книга, выполненная с тонким вкусом и выдержанная в одной эстетике. Порадовало и то, что в ней использованы не фотографии, а рисунки, сделанные по ним. Какие-то удивительные, трогательные нестеровские тона", - подчеркнул В. Уваров.

Многие из присутствующих заново открыли для себя произведения Коста Хетагурова, Блашка Гурджибекова, Розы Кочисовой, Елбыздыко Бритаева и других авторов. Все выступающие были единодушны в том, что это очень большой труд, учитывая, что планируется издание пяти томов книги, а возможно даже выпуск шеститомника.

"То, что сделали Вы, Аида - это На презентацию была приглаше- нацеленность на будущее. Ваша

работа всегда будет востребована и эксклюзивна, - отметила Фатима Хабалова, декан факультета журналистики СОГУ им.К.Хетагурова, - То, что такая идея родилась - это хорошо. И Президентский фонд культурных инициатив очень отзывчив на качественные и добротные творческие проекты. Поэтому, удачи Вам и творческих открытий в дальнейшем. Если в чем-то понадобится помощь ведущего вуза республики, то мы всегда рядом с Вами".

Все гости высказали свое положительное отношение к изданной антологии. Были затронуты актуальные вопросы сохранения осетинского языка. Как отметил председатель комитета по печати и массовым коммуникациям Юрий Фидаров, для их решения в республике создается Центр осетинского языка. Об отсутствии осетинопишущих авторов говорила и режиссер Роза Бекоева.

Союз театральных деятелей республики с самого начала поддержал идею Аиды Харкиладзе. На одном из заседаний правления в 2021 году Аида поделилась своими планами об издании единого и систематизированного сборника осетинских драматургов. За этот глубокий труд от имени СДТ РСО-Алания ей вручил грамоту член правления Георгий Кочиты.

В завершение презентации книги автор проекта Аида Харкиладзе рассказала о том, как шла работа над книгой, о творческих соратниках и дальнейших планах. Впереди у Аиды много работы, много интересных авторов, чьи драматические произведения войдут в продолжение антологии на радость профессионалам и простым читателям!

> Пресс-служба СТД РСО-Алания.

#### Музыкальное событие

### Низкий поклон, Маэстро!

Завершился капитальный ремонт Детской музыкальной школы с. Октябрьское, и вот уже обновленный уютный концертный зал школы вновь встречает гостей.

На днях с визитом в ДМШ с. Октябрьское при- ские трудности, как научиться чувствовать пульмузыки.

Михаила Лилского называют "олним из самь оригинальных пианистов современной России, музыкантом со своим стилем и почерком", "пианистом широкого творческого диапазона, мастером оригинальных интерпретаций, музыкантом цельным и многосторонним", "одним из тех немногих, к кому эпитет "великий" можно применить выстроил драматургию фортепианного вечера, со спокойной совестью". Пианист активно концертирует в России и СНГ, а также в дальнем зарубежье, его репертуар поражает обширностью и разнообразием.

Большая удача и честь для нас, что Михаил Лидский откликнулся на наше приглашение, и, более того, сделал все возможное, чтобы встреча с ним была для нас максимально интересной и полезной. В первой половине дня преподаватели сочинений С. Прокофьева, которые открыли абдетских музыкальных школ и школ искусств Пригородного района и республики прослушали мастер-класс Михаила Викторовича с учащимися детской музыкальной школы с. Октябрьского и ломительное. Впервые действительно трудно по-

был доцент кафедры специального фортепиано сацию музыки, слышать каждый звук, уметь ана-Московской государственной консерватории, пи- лизировать музыкальную форму произведения, анист Михаил Лидский. Эта встреча стала куль- быть не только пианистом, а еще и дирижером, турным событием для ценителей классической способным трактовать произведение - эти и другие бесценные рекомендации мастера, работающего по принципам "старой русской" ческой школы, старались запомнить в мельчайших деталях все присутствующие, впитывая каждое слово.

В тот же день вечером состоялся сольный концерт Михаила Лидского. Пианист интересно противопоставив два контрастных мира, две вершины - ранний итальянский классицизм и русский авангардный неоклассицизм. В первом отделении прозвучали бравурные и остроумные сонаты Доменико Скарлатти, полные задора, блеска и выдумки, а второе отделение погрузило слушателей в новаторскую фактуру необычного, живого, рельефного музыкального языка солютно новую главу в мировом фортепианном

Впечатление от игры Михаила Лидского - оше-ДШИ г. Владикавказа. Как преодолеть техниче- добрать слова, чтобы передать тот восторг, вдох-



новение, воодушевление, с которым слушатели покидали концертный зал. И, конечно, чувство глубочайшей признательности и безмерной благодарности выдающемуся пианисту. Огромное спасибо Вам, Маэстро Михаил Лидский!

Эльвира ДЖЕЛИЕВА, директор МБУ ДО "Детская музыкальная школа с. Октябрьское" МО Пригородный район.

Ахуырганаг ама хъомылганаджы аз

## "Хурау ма тавы сываллатты мидбь

Енусы 'рдеджы берц кусы Ногиры 2-ем астеуккаг скъолайы РЦИ-Аланийы сгуыхт ахуырганаг БЕТЕТЫ Евгения. 23-аздзыд чызгей ербакъахдзеф кодта ардем 1976 азы, жмж йж уждей нырмж, йжхи загодау, хурау тавы сывеллетты мидбылхудт. Ереджы кад еме радиме сембæлд йæ юбилейыл. Бабуц æй кодта йæ коллектив (ис дзы йе раздеры ахуыргенинегте дер), бире арфейы ныхеста фехъуыста йа хъаубастайа.



та-иу батагъд кодта йæ чысыл хуртем. Цал еме цал фелтæрæн фæамыдта ирон æвзаг **жмæ** литературæйы сусæгдзинæдтæ, цал сывæллоны бафтыдта хæрзæгъдау уæвыны, рестзердейе церыны зондыл. Ныр дæр æнæ йæ райдзаст къласей, скъоладзауты хъелдзег хъелебайе нæ фæразы.

Кæмæ кæнæ цæмæ гæсгæ равзæрста ахуыргæнæджы дæсныйад, зæгъгæ, йæ куы бафарстам, уæд загъта: "Мæ фыд Бететы Данел фæци Цæгат Ирыстоны педагогон институт. Куыста ахуыргæнæгей, уый фесте уыд Хуссар Ирыстоны Дзауы районы ахуырады инспектор. Уымæ гæсгæ уайтагъд бауарзтон ахуыргæнæджы куыст. Кæстæркъласон væвгæйæ. сыхы сывæллæттæн диктанттæ кодтон, цы ныффыстой, уый-иу бакастæн, **жмæ** сын-иу бæрæггæнæнтæ стыр цардвæндагмæ фыццаг къахдзæф".

фæлтæрдджын ахуыргæнæг **жрымысы**, й**ж** райгуыр**ж**н Камбилеевкейы хъечы астеуккаг скъолайы куы ахуыр кодта, уыцы рæстæг. Практикант Цгъойты Хазби (уый фестейы фыссæг æмæ журналист, æнусы 'мбис фæкуыста газет "Рæстдзинад"-ы) йæм банкъардта сфæлдыстады цæхæр æмæ йын загъта: "Фысгæ кæн, бантысдзæн дын!" Уыцы рæстæджы ма сæм практикæйы уыдысты фидæны ахуыргæндтæ Тахъазты Харум æмæ Джыккайты Шамил. Уыдон дæр ын йе сфæлдыстадон фелтеренты ныфс куыд не фæуыдаиккой, фæлæ æрыгон

уыдысты - скъоладзауты зондамонæг суæвын.

"Мæхицæн цыдæртæ фыссыны фæнд та мæм сæвзæрд уый тыххей, еме 7-ем къласмæ ирон фысджыты романтæ æмæ уацаутæ, æвæццæгæн, иууылдæр бакастæн. Радиойæ-иу Азау æмæ Таймуразы уарзондзинады тыххей уацмыс куы кастысты, уæд таиу бандоныл слæууыдтæн, **жмæ йæм афтæмæй хъуы**стон", - дзуры Бететы Евгения. Æмæ ма æфтауы: "Скъоламæ нам фембалдтытам цыдысты Дзесты Куыдзæг, Ходы Камал, Хъодзаты Æхсар, Дзасохты Музафер жмж нж иннж фысджыта. Æрыгоны бонтай са ныхъхъуыды кодтон, жмж мын се сфæлдыстад уæлдай зынаргъдæр у. Ныртæккæ дæр ахем фембелдтыте енемæнг аразын хъæуы! Ис нæм хорз фысджыта, ама сываллон жвзаг уарзынмж жмхиц кæнынæн дæр".

ехсызгоней зердейы фендиаг кей нал зонынц, йе 'вæджиауы удварны хæзнатæ банкъарынмæ æрдзæй лæвæрд кæмæн у, йын кæй нæ тырнынц, уый тыххжй та жргом зжгъы: "Хъæуты дæр ма сывæллæттæ райдыдтой. Замана! Æмæ кæй аххосей? Хедзертты ныййарджыта иронау нал дзурынц. Уыиме арех евдисен веййæм æндæр хъуыддагæн - бинонта Маскуыйы кана жндер стыр уересейаг гореты фесте скъоламе кусынме чи фæцардысты, фæлæ сæ ирон нæ фæкомы, уыцы лæппутæ æвзаг нæ ферох кодтой, иу фæлтæр æй иннæмæ æхсызгоней алевердта. Ау, уед не райсынме де ныфс бахастай,

Бузныг сын-иу загъта, жмж чызджы тырнжнтж жнджр нж уадзы?! Стыр хжс жвжрд ис ирон æвзаджы ахуыргæнджытыл дæр æмæ йæ бæрнондæрæй æххæст кæнæнт! Ахуыргæнæг хъуамæ къласы аржх кжса хъжржй ирон фысджыты уацмыста. Уад сам сывæллæттæ дæр цымыдис кæндзысты". Хорзыл нымайы, нæ республикæйы сæргълæуджыта Битарты Вячеслав, ныр та - Сергей Меняйло, мадæлон æвзагæн къаддæр сахæттæ дæттыны фарс кæй нæ рахæцыдысты. Федералон стандарт амоны æрмæст дыууæ сахаты, Ирыстоны сты æртæ. Ноджы ма бафиппайдта, цы скъолайы кусы, уымæн йæ ахуыргæнджытæ се 'ппæт дæр кжй архайынц сж хъомылгжнинæгтæн ирон æвзаг уарзын кæныныл.

**Е**мтгæй райсгæйæ, Бететы Евгенияйы хъуыдыма гасга. ахуыргæнæджы дæсныйады кад хъжуы фестеме раздахлæттимæ цæуыл аныхас кæ- ын. Ам ныхас æрмæст фылнывæрдтон. Уый уыд мæ уар- ной, уый дæр разындзæн. Уый дæр мызд скæныныл нæ цæуы зондар хъазт еме, евецце- ахъаз у кестерты се маде- - хъуаме не зондахаст аива, сывæллæтты зондамоннæ джытжн жнджр баржнтжй ар-Ног фæлтæртæ се 'взаг гъ кæнын райдайæм. Уымæн та скъолатем хъуаме цеуой, ахуыргæнæджы сывæллæтты æмæ йæ предмет чи уарзы, уыцы адæм. Уæдæ, советон ахуырады цы апп уырыссаг акцентиме дзурын уыд, уый дер фестеме сноггæнинаг у. Афтæ нымайы рæзге фелтерыл зерде еме зондæй æнувыд адæймаг. Уый ма не 'мбары, институт кæнæ университеты ахуыргæнæджы диплом чи райсы æмæ уый æмæ чызджыты. Æнцон нæу, фæлæ иугæр ацы дæсныйад Ирыстоны та афтæ кæнын чи уæд ма йыл дæ къух куыд

жмж цжмжн исыс?! Æмж бындурон хатдзæг: "Сывæллæттæ кæдфæнды дæр цымыдис, зæрдæхæлар сты, ногæй исты базонынма тырнынц. Телефон жмж Интернет сж ныййарджытей еме ахуыргенджытей адард кенынц. феле дæ семæ кусын куы фæнда, раст сæ куы хъомыл кæнай, уæд раззаг технологитæ дæр де 'ххуысгæнæг басгуыхдзысты. Нæ хъомылгæнинæгтæ, зæгъæм, **жнтыстджынж**й фæархайынц алыхуызон конкурсты жмж ерысты, жмж уый дæр - мæ ныхæстæн æвдисжн".

Евгенияйы тынг тыхсын кены жнджр хъуыддаг джр. Кусынма куы 'рбацыд, уад-иу ем, партетыл бадгейе, алы къласы дæр 40 сывæллоны онг жнхъжлмж каст, ныр та дзæвгар къаддæр. Ам хъуамæ нæ национ химбарынад скуса, **ж**нд**ж**ра чысыл ад**ж**мыхатт**ж**н ацы егъау дунейы "атайын" тынг жнцон у...

Уæддæр, зæгъгæ, ахуыргæнæджы фæндагыл нæ ацыдтæ, уæд та чи уыдаис, зæгъгæ, уыцы фарстыл дæр не 'мныхасгæнæджы хъуыды кæнын нæ бахъуыд: "Театр бирж уарзтон, ирон музыкжйы зæлтæм та-иу мæ цæссыджытæ æркалдысты. Мæ рæстæджы актерыл æрмæстдæр Мæскуыйы уыд сахуыргæнæн, **ж**нд**ж**р, чи зоны... Ф**ж**л**ж** ныр дæр фæсмойнаг ницæмæй дæн".

Парахатзæрдæ адæймаг жмж йж куысты жижг профессионалы тыххжй нын йж хъуыдыта дзургайа, Ногиры 2-жм астжуккаг скъолайы директор Тотраты Ларисæ бафиппайдта: "Не 'ппæтæн дæр уарзон Бететы Евгенияйæн ахуыргæнæджы курдиат Хуыцауей леверд у. Не хистер æмгусджытæй-иу фехъуыстон, скъолайы ногдзауты жмж фжскомцждисонты раздзæуæгæй (вожатая) кусын куы райдыдта, уæдæй фæстæмæ, хæрзæрыгонæй, йæ бон кӕй уыд алы сывæллоны зæрлæмæ лæр фæнлаг ссарын. Нæр дæр афтæ у. Уæдæ йæ организаторы, ахуыргæнджыты ног фæлтæрыл аудыны Хæдзары фарн бинонтæй иуыл фенцайы, жмж не скъолайы жнгом коллективжи уыцы арфæйаг уæз цæуы Бететы Евгенияйыл. Цыргъзонд, цардбæллон, адæмы кæрæдзийыл бæттæг удгоймаг. Иæхæдæг маст йæ зæрдæйы на хассы, иннатан дар афтæ амоны. Хъæуы мидæг та, цины уа, зианы, алкæй фарсмæ дæр балæууы, æмæ йæ уарзынц, кад ын кæнынц. Гъемæ ма бирæ азты дæргъы йæ зæрдæйæн адджын адæмимæ фæрныг юбилейтæ бæрæггæнæг уæд!"

Ныхас адарддер кодта директоры хæдивæг хъомылады фарстаты Джиоты Неля: "1984 азы, скъоладзау ма уыдтæн, афтæмæй фыццаг хатт федтон не скъолайы Бететы Евге-

нияйы. Кусын ногдзауты жмж фескомцедисонты раздзеужгжй райдыдта, уый фжстж сси ирон æвзаг æмæ литературейы ахуыргенег. Уыд ма райдайжн кължсты ахуыры хайады сæргълæууæг дæр.

Уый фесте, Ногиры дыууе скъолайы куы фæзынд, уæд хъжуысжр цжрджытжй биржтæ сæ сывæллæтты 2-аг скъоламæ кæнын райдыдтой сæрмагондæй Бететы Евгенияйы тыххей, кед еме сын Дзеуджыхъжумж хжстжгджр уыд. уæддæр. Уымæн, æмæ йæ нымадтой, аргъ ын кодтой. Ноджы ма ныййарджытжн жмж йе 'мгусджытжн джр кждджриддæр йæ бон уыд ныфс радтын. Бæлас акалд - йæ бынæй тала ссæудзæн, зæгъгæиу бакодта.

Сывæллæттæ йæ куыд бирæ уарзынц, уый та хицæн ныхасы аккаг у. Дæсæмкъласонты разамонег уыд, афте йын ног ахуыры аз жнджр сывжллетты радтой. Гъеме йе раздæры кълас йæ фæдыл лæгъзтæгæнгæ зылд: "Ма нæ ныууадз! Мыййаг, ныл дæ зæрдæ истæмæй фæхудт?" Уый сæ æрсабыр кодта: "Æз дæр дард нæ уыдзынæн, фæлæ уын хорз æрыгон ахуыргæнæг-разамонæг фæзынд, жмæ уый коммæ кæсут!" Уæд ын лæппутæй иу стыр къоппы сагъд ресугъд дидинег ербахаста жмж йын жй йе стъолыл сæвæрдта.

Мæнæн ма у мæ хорз хистæр бахъуаджы рæстæг, цыфæнды æгъдауы дæр. Зонын æй - мæхи йæм куы бакъул кæнон, уæд мын кæдфæнды дæр ныхасæй æмæ хъуыддагей баххуыс кендзен. Мехи амондджын хонын, Евгенияйы тыххжй мын хорз ныхас зжгъыны фадат кæй ис, уымæй!

Уæдæ цы мидисджын уроктæ ратты, уый та! Ирон литературæйы хуыздæр уацмысты хъайтарты тыххжй ма махжн, ахуыргæнджытæн, дæр фæдзуры. Уæдæ æмдзæвгæтæ бакесынме, фендырей еме балалайкæйæ цæгъдынмæ, кафын жмж зарынмж джр куыд хорз арахсы! Зындгонд актрисе дер дзы рауадаид. Музыкалон скъоламе-иу иуме курдиат дæр ахъаззаг у. алыгъдыстæм, фæлæ мæнæн мæ къухы уыйас æнтыстытæ нæ бафтыд. Нæ хорз хистæр ма нын нæ зæрдæтæ рухс кæнæд бирæ азты. Ис ын фæзминаг кæстæртæ, æмæ сæ цинæй цæрæд!"

Евгения уарзон чындзы лæггад фæкодта йæ хицау жмж жфсинжн, йж царджмбал, дзæнæтыбадинаг Джиоты Шотаимæ та схъомыл кодта æртæ фырты. Эльбрус у мидхъуыддæгты оргæнты кусæг, Олег - жфсжддон комиссариаты бæрнон бынат ахсæг, Витали - хъæуы Культурæйы хæдзары директор. Сæхицæн ис хъæбултæ, æмæ сæ нана Евгения уыдоны цинæй дæр **ж**фс**ж**ст у**ж**д!

ТЪЕХТЫ Тамерлан.

fidiuag@mail.ru

адамима.

### Поздравление \* Объявления \* Реклама \* Сообщения

Абон йæ юбилейон гуырæн бон бæрæг кæны ирон уæздан сылгоймаг, Горæтгæрон районы "Ныхас"-ы ужнг, Черменыхъжуы бынжттон администрацийы ✓2 смежных з/участка - 11 сот Тел.: 8-928-935-91-86, никой. сжргължуужг ÆГКАЦАТЫ Белж, жмж йын уый цытжн и 17 соток в центре с. Лонгажнжкжрон зжрджбын арфжтж кжнжм.

Белж не 'хсжнадон организацийы жмж йж бындурон куысты дер йе хесте куыд ентыстджыней еххест кены, уымен мах не 'ппет дер стем евдисен. У хорз разамонег, зердехелар адеймаг.

Йе юбилейон берегбоны не зынаргь еме уарзон ✓дом с магазином в с. Кам- тели, котлеты, голубцы из ✓СКУПАЕМ стекло-баллосылгоймаген не цест уарзы енениздзинад, сабыр еме даргъватин цард йа зардайан адджын

> Белж, жппжт хорздзинждтжй джр еххст у, еме дыл де гуырен бонте жнæмастæй цæуæд!

> > Районы "Ныхас"-ы номей ДЗУЦЦАТЫ Валери.

### Прием граждан

Судебные приставы Северной Осетии проведут тематические дни личных приемов граждан в целях оказания адресной консультативной помощи. Даты проведения личных приемов граждан:

**30.03.2023** с **10:00-18:00 -** прием граждан по вопросам сохранения прожиточного минимума в рамках исполнения требования исполнительных документов;

**06.04.2023** с **10:00-18:00 -** прием граждан по вопросам взыскания алиментов и иным категориям исполнительных производств, затрагивающим интересы детей.

Личные приемы граждан состоятся на базе следуюших организаций:

1. Управление Федеральной службы судебных приставов по РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Зортова, 4;

Районные отделения судебных приставов УФССП России по РСО-Алания:

3. ГБУ РСО-Алания "Многофункциональный центр" г. Владикавказ, пр. Коста, 15;

4. Приемная Ассоциации юристов РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Виноградная/Рябиновая, д. 14/2.

Предварительная запись на личный прием не требуется. Многоканальный телефон Управления для справок: 8(8672) 51-90-97.

Пресс-служба УФССП России по РСО-Алания.

### Окно ОМВД

### Госуслуги в электронном виде

Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Пригородному району напоминает жителям района, что за получением государственных услуг можно обратиться в МФЦ района и Единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Удобство заключается в том, что гражданин подает заявку на получение госуслуги и получает готовые документы в "одном окне" по вопросам обмена паспорта, регистрации по месту жительства и по месту пребывания, регистрации иностранных граждан. Через МФЦ подаются заявлений о регистрации, а также снятии по месту жительства иностранного гражданина, уведомлений об его убытии и прибытии, в том числе с продлением срока временного пребывания при выдаче ему патента или переоформления данного документа. Все это распространяется на всех заявителей, включая юридических лиц, в соответствии с Правилами осуществления миграционного учета.

**Для справки:** МФЦ - учреждение, созданное в целях обеспечения предоставления федеральными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления госуларственных и муниципальных услуг в режиме "елиного окна". Эти Центры, оказывающие госуслуги, позволяют экономить время и не тратить его на разъезды по разным учреждениям, ожидание в очередях. Можно обращаться по вопросам обмена паспорта, регистрации по месту жительства и по месту пребывания, регистрации иностранных граждан.

Подать электронное заявление через ЕПГУ возможно в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих доступ в Интернет.

Многофункциональные центры в Пригородном районе расположены по следующим адресам: с. Октябрьское, ул. П. Тедеева, д. 113; ст. Архонская, ул. Крупской, 37, с. Майское, ул. Центральная, 7, с. Ногир, ул. Ленина, 132. График работы пунктов приема граждан просим узнавать в администрациях сельских поселений.

> Мурат ГАБАРАЕВ. инспектор направления по связям со СМИ и общественностью ОМВД России по Пригородному району РСО-Алания.

#### ПРОДАЕТСЯ

и 17 соток в центре с. Донга-

Тел.: 8-928-932-20-35,

билеевском.

**Тел.: 8-919-421-94-41.** Доставка бесплатная.

✓з/участка 10 соток в с. Октябрьском, ул. 3 линия, 17. <u>Тел.: 8-962-749-15-85,</u>

✓з/участок площадью 0.10 га <u>Тел.: 8-918-708-20-49.</u> в с. Ир, ул. 4-линия, 29.

**Тел.: 8-928-484-21-15. ✓СДАЕТСЯ** гараж в аренду в рулевых

√з/у 0,15 га в с. Сунжа, ул. Н. Багаева, 31;

участок 1,6 га в с. Сунжа **√РЕМОНТ** стиральных мадля ведения животноводства; шин на дому. Качественно! з/участок в с. Сунжа, ул. Кес-Оригинальные запчасти. аева. 33:

доильный аппарат для коз; ванна сыродельная ВДПС 0,15-T17,1-0.

<u>Тел.: 8-963-176-34-02.</u>

√з/участок в с. Сунжа. Цена - 350 тыс. руб.

<u>Тел.: 8-961-823-59-45,</u>

✓молочные, высокоудойные коровы.

Отдам навоз. Самовывоз. <u>Тел.: 8-988-838-26-95,</u>

✓дверь деревянная 1 шт. -3 тыс. руб.; арка из швеллера УШПАКЛЕВКА, обои, лаширина - 4 м. на ворота; ме- минат, штукатурка, откосы. таллические ворота размер **Тел.: 8-928-484-71-48.** 2мх2,4, цена - 5 тыс. руб.

<u>Тел.: 8-919-420-41-70.</u>

✓2 автомобиля ГАЗель. <u>Тел.: 8-938-864-02-74,</u>

✓капитальный гараж в с. Ок- ✓ШТУКАТУРКА, тябрьском по ул. Тедеева, 52, плитка. 30 кв. м.: подвал-яма, забето- *Тел.: 8-918-839-15-83*. нированный под всей площадью гаража, сухой, электриче- ✓кровля, второй этаж - фундамент ка- плитка, откосы. питальный.

Тел.: 8-928-927-22-33,

Фирма "Эпикам

**√ОКНА И ДВЕРИ** 

**√РАССРОЧКА** 

**Тел.: 8-928-070-94-77.** 

**КРЕДИТ (ОТП Банк)** 109

Музыкальная группа

свои услуги по сопровож-

дению невесты

(гармошка, доули)

*Тел.: 8-918-834-50-50.* 

**'ÆҐЪДАУ**" предлагает

фель без удобрения.

**√ЗАМОРОЗКА:** котлеты и 174 люля из индейки; варенни- *(Самир)*. ки из творого и вишни; тефционные яйца.

<sup>112</sup> Тел.: 8-988-833-44-25,

### **PA3HOE**

<sup>201</sup> **✓СДАЕТСЯ** 1-комнатная квар- <u>Тел.: 8-989-134-88-17.</u> тира в с. Октябрьском.

с. Октябрьском.

<u>Тел.: 8-999-491-16-59.</u>

Гарантия

Тел.: 8-960-402-46-26, <u>8-919-424-20-52.</u>

**∕ПРОКАТ ПАЛАТОК.** <u>Тел.: 8-918-706-95-08.</u>

✓ШТУКАТУРКА, стяжка, <sup>195</sup> плитка, черновые работы.

<u>Тел.: 8-960-404-01-04.</u> <u>Тел.: 8-989-745-53-26.</u>

**✓ШТУКАТУРКА**, шпаклевка, обои, ламинат.

<u>8-988-221-72-00.</u>

<sup>188</sup> **✓ШТУКАТУРКА**, шпаклевка, стяжка, обои, карнизы. <sub>200</sub> <u>Тел.: 8-962-744-59-49.</u>

стяжка,

штукатурка, ство. Возможность построить стяжка, кладка, шпаклевка,

> <u>Тел.: 8-928-864-42-83,</u> 199 **8-905-488-05-74.**

✓луговое сено в тюках; карто- ✓СТРОИМ дома под ключ из нашего материала и тех-

<sup>205</sup> Качество гарантируем.

<u>Тел.: 8-928-480-68-89</u>

говядины; гусиные инкуба- ны: 50 л. - 1000 руб., 20 л. - 500 руб.

> Тел.: 8-928-489-72-56 **(ЗВОНИТЬ С 12 ДО 18 час).** 185

**✓СПИЛИВАНИЕ** деревьев любой сложности на кладбищах, садах и огородах.

**√КАПИТАЛЬНЫЙ** ремонт колонок МТЗ-80 (Алан).

<u>Тел.: 8-989-134-88-17.</u>

✓КУПЛЮ шифер б/у и прицеп на легковой автомобиль.

<u>Тел.: 8-918-834-06-9</u>9.

**✓СПИЛИВАНИЕ** деревьев, обрезка; культивация огорода мотоблоком.

48 **Тел.: 8-928-933-70-04.** 

кладка, крыша, тротуарная УКОПКА огорода мотобло-KOM.

#### **РЕДАКЦИЯ**

газеты принимает объявления, поздравления, рекламные блоки (кроме субботы и воскресенья) от частных лиц и трудовых коллективов с 10 до 16 часов. Перерыв -<u>13 до 14 часов.</u>

### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, доставка гроба, оркестр, дудук. Тел.: 8-928-068-20-71, 8-918-823-48-91 (Рита).

### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка купание, одевание, доставка <u>Тел.: 8-928-927-38-03 (Эмма).</u>

Родные и близкие Манаковой Олимпиады Яковлевны, участницы ВОВ, благодарят всех, кто разделил с ними горечь утраты и сообщают, что сороко-

дневные поминки состоятся 1-го апреля (в субботу) по

адресу: пос. Алханчурт, ул. Победы, 2.

Коллектив СОШ с. Комгарон выражает глубокое соболезнование учителю Тибиловой Зарине Николаевне по поводу кончины отца

> ТИБИЛОВА Николая Дмитриевича. 210

DWAWYART

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования <mark>Іригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129</mark>.

Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 363100. с. Камбилеевское Пригородного района Республи ки Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.

Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ТЕЛЕФОНЫ: гл.редактор - 2-17-52 зам. гл. редактора, ответ. секретарь 2-10-03; отделы - 2-21-82, 2-31-52; бухгалтерия - 2-31-52; рекламы и объявлений - 2-24-16;

факс - 8(86738) 2-13-38. газета выходит 3 раза в неделю (втор ики, четверг, суббота), 156 раз в год. издается на осетинском и русском

E-mail: fidiuag@mail.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы. Тираж 3 214 экз. Заказ № 327. Индекс 362015. Печать офсетная.
Типография: АО «Осетияполиграфсервис», адрес
типографии: РСО-А,
г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.



Главный редактор

ТЕДЕЕВА М.А.